
                                                    Notă informativă 

 

la decizia Consiliului Raional Cantemir, nr.06/13 – XXVII din 09.12.2021. 

Cu privire la aprobarea planului de dezvoltare al sectorului de turism în cadrul proiectului 

,,Escapeland – Dezvoltarea şi promovarea în comun a turismului activ în Bazinul Mării Negre”. 

 

 Pe parcursul anilor 2022-2023, Secţia Cultură şi Turism a întreprins o serie de măsuri 

pentru implementarea decizie Consiliului Raional Cantemir, nr.06/13 – XXVII din 09.12.2021. 

Cu privire la aprobarea planului de dezvoltare al sectorului de turism în cadrul proiectului 

,,Escapeland – Dezvoltarea şi promovarea în comun a turismului activ în Bazinul Mării Negre”. 

          A fost valorificat potenţialul turistic al raionului Cantemir, a fost elaborată lista atracţiilor 

turistice, au fost create trasee turistice. Specialiştii în domeniul turismului au participat pe 

parcursul anilor 2022-2023 la traning-uri şi seminare privind performanţele turistice: 

- Dezvoltarea locală şi cooperarea transfrontalieră în domeniul produselor agricole şi 

alimentelor tradiţionale. 

- Marketing-ul digital, Social Media Manager, unde a fost discutat ce este marketing-ul 

digital, cum se face cel mai simplu plan de marketing, publicitate direcţionată pe Facebook 

şi Instagram. 

- Turismul rural, aspecte generale despre starea turismului rural în Republica Moldova. Cum 

pot fi asociate eforturile deţinătorilor de structuri şi atracţii turistice în destinaţiile rurale 

pentru a face mai eficient acest sector al economiei naţionale. Relaţia business-ului şi APL-

ului pentru sporirea vizibilităţii destinaţiei turistice rurale. 

- Promovarea activităţilor de protecţie a patrimoniului, realizarea activităţilor de turism şi 

sport în scopul recreerii şi al socializării, în mediile rurale, prin implementarea proiectelor 

de antreprenoriat social.  

- Managementul calităţii şi standardizării în turism 

- Informaţia privind statistica turismului. Metodologii şi reglementări internaţionale pentru 

statistica turismului. Problemele metodologice ale statisticii turismului. 

- Turismul gastronomic şi vitivinicol. Diversitatea patrimoniului gastronomic. Specificul 

destinaţiei turistice, exprimat în bucătăria locală. Principii de promovare şi organizare a 

traseelor gastronomice. Rolul rutelor gastronomice în dezvoltarea zonelor rurale şi a 

oraşelor mici, susţinând întreprinderile mici, medii şi comunităţile locale. 

- Elaborarea de produse turistice, adaptarea produselor turistice la diferite categorii de turişti. 

În urma seminarelor, specialiştii au acumulat cunoştinţe în analiza managementului 

sectorului turistic, siguranţa, accesibilitatea şi durabilitatea destinaţiilor turistice, analiza 

infrastructurii existenţe în sectorul turismului, analiza produselor turistice existente, analiza 

publicului ţintă intern şi extern, activităţi de marketing a destinaţiei. 

      Toate seminarele şi webinarele au fost organizate în cadrul proiectului ,,Dezvoltarea 

durabilă a turismului şi fortificarea capacităţilor organizaţiilor de management al destinaţiilor”, 

realizat de Asociaţia Patronală a Industriei Turismului (APIT). 

        Tot pe parcursul anilor 2022-2023, au fost efectuate vizite de lucru către destinaţiile 

turistice din  raion, precum Muzeul de Istorie şi Etnografie din Tartaul, Centrul de Artizanat din 

Ciobalaccia, Muzeul de Istorie din or. Cantemir, şi alte destinaţii din satele şi comunele raionului 

Cantemir. 



Pentru promovarea raionului Cantemir ca destinaţie turistică, în anul 2022, a fost publicat 

şi tirajat Ghidul Turistic al raionului, care cuprinde 3 trasee turistice, cu cele mai importante şi 

atractive obiective turistice. 

În anul 2023, raionul Cantemir a fost publicat ca destinaţie turistică, în aplicaţia mobilă 

SmartGuide, proiect implementat de Agenţia de Investiţii ,,Invest Moldova,”, Ministerul Culturii 

şi partenerul secundat ANTREC Moldova, cu sprijinul financiar al Ministerului Afacerilor Externe 

a Republicii Cehe. Astfel, raionul Cantemir are oportunitatea să fie recunoscut pe o platformă 

internaţională, cu o vizibilitate extraordinară. Aceasta va sprijini dezvoltarea turismului durabil, 

inspirând turiştii să exploreze ţinuturi mai puţin cunoscute. 

Tot cu scopul promovării raionului Cantemir, Secţia Cultură şi Turism a participat 

împreună cu d-na Natalia Crudu, meşter popular cu titlu ,,Model”, la Târgul Naţional al Covorului 

,,Covorul Dorului” ediţia a IX-a, care s-a desfăşurat la Muzeul Naţional de Etnografie din oraşul 

Chişinău, unde au fost prezentate lucrări confecţionate manual, covoare tradiţionale, ţesături de 

casă, scoarţe ş.a. 

În cadrul unui dintre cele mai semnificative obiective turistice din raion, si anume, 

Centrului de Artizanat din Ciobalaccia, a fost organizată şezătoarea ,,Scărmănatul lânii”,eveniment 

desfăşurat cu suportul emisiunii ,, Tezaur” de la Moldova 1 realizator Irina Ropot, în cadrul 

evenimentului, oaspeţii au fost familiarizaţi cu specificul şezătorilor şi serviţi cu bucate 

tradiţionale specifice zonei de sud a Republicii Moldova. 

În raionul Cantemir sunt organizate evenimente cultural-turistice, cu impact regional, care 

cuprind tradiţii şi obiceiuri populare strămoşeşti, diverse expoziţii şi degustări de bucate 

tradiţionale, printre acestea se numără Festivalul raional al cântecului pascal ,,Icoana sufletului 

meu”, Festivalul folcloric ,,Parfum de salcâm”, Festivalul de obiceiuri şi tradiţii populare ,,Pe vale 

la râul Prut”, festivalul Regional al Etniilor ,,Unitate prin diversitate”, aici pot fi întâlniţi meşterii 

populari din raion, pot fi procurate diferite suvenire realizate de dumnealor, toate acestea 

impulsionează dezvoltarea turismului rural. 

Pentru îmbunătăţirea infrastructurii turistice, în anul 2022 au fost alocate resurse financiare 

pentru reparaţia capitală a Muzeului de Istorie şi Etnografie a Ţinutului Natal din satul Tartaul, 

precum şi repararea drumului de acces spre muzeu. 
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